

СОБЫТИЕ

ПРАЗДНИК ЛИПЫ:

АТМОСФЕРА ДОБРОТЫ, ХОРОШЕГО НАСТРОЕНИЯ И ЛЕГКОСТИ

Наведи телефон
на код, и газета
оживет

Праздник липы удался. Да и разве могло быть по-другому, когда сам старинный юровский парк располагает к празднику, дарит отдых душе и наслаждение взору своими солнечными полянами и тенистыми аллеями? Да еще и организаторы постарались - подготовили развлечения на любой вкус: от творческих и созерцательных до активных и кулинарных.

Сотни жителей Грязовецкого района и гостей из соседних районов и областей съехались, чтобы увидеть все своими глазами, погулять и повеселиться.

КЛЕВ НЕ ЗАДАЛСЯ, А УХА УДАЛАСЬ!

Уже на рассвете на Комёле было многолюдно, но тихо. Ведь здесь шли соревнования по летней ловле. Заявились на конкурс не только солидные рыбаки, но и совсем юные мальчишки - братья Карелины, Максим Дроняев и Николай Кивитар.

Вот только рыба в этот день была не в настроении (видимо, жара ей тоже покоя не дает), а потому неохотно реагировала на угощения рыбаков. Улов не порадовал, лишь десяти рыбакам из 24 повезло. Самый приличный вес пойманной рыбки (850 г) зарегистрирован у Виталия Пономарёва, ему по праву и было присуждено первое место. На второй ступени - Вадим Шкаричев (340 г), на третьем - Татьяна Пономарёва (310 г).

Получив заслуженные награды, некоторые рыбаки быстренько ретировались, ведь им еще предстояло сварить знаменитую Комельскую уху. Конечно, из той рыбки, что они наловили, блюдо вышло бы скучным, поэтому все было подготовлено заранее. И вот костры уже разведены, дымок стелется вдоль берега реки, участники режут лучок, укропчик, картошечку. Но надо было не только сварить уху, а еще и оригинально представить свою команду, красочно оформить привал. Конкуренция в этот год была что надо, ведь участвовали 12 команд - из Санкт-Петербурга, Вологды, Грязовца и поселений Грязовецкого района. Кстати, в этом году конкурсу исполнилось пять лет, и с каждым разом он становится все масштабнее и интереснее.

Для зрителей команды устроили настоящее представление: играли на гармонии, пели цыганские песни, частушки, гадали по руке, разыгрывали юмористические сценки. Но главным козырем, конечно же, была уха. Гости, которые специально ехали ее отведать, прихватили свои тарелочки и только успевали подбегать за новой порцией. А попробовать было что: уха из рыбного ассорти, царская уха из красной рыбы, древняя с репой, уха из ерша, палтуса, а еще по-деревенскому рецепту и двойная.

Самые опытные участники конкурса (принимают участие уже не первый раз) - это супруги Николай Алексеевич и Татьяна Лавровна Кулиш, им обоим уже за 70 лет, но по азарту не уступят и молодым. «Дуэт» (так называлась их команда) приготовил уху из судака, сороги, леща, окуня и сига. «Как только стали жить вместе, так сразу и начали ловить рыбу», - говорит Татьяна Лавровна. Секретный ингредиент их ухи - уголек, опущенный в бульон в конце варки. По словам поваров, без него блюдо получится невкусным.

Команда «Из глубины веков» поразила жюри не только оригинальным рецептом ухи с репой, но и антуражем. Рысья Лапа (Елена Шубина) с сыновьями - Зорким глазом

Наведи телефон
на код, и газета
оживет

Торжественным шествием с песнями по улицам Юрова прошли участники фестиваля «Песни под липами». Фото Сергея МОЛЧАНОВА



Для зрителей команды устроили настоящее представление

и Быстрым Оленем - предстали перед гостями в образе первобытных людей, племя которых стояло на берегу Комёлы. Семья рассказала, чем занимались их предки, что любили покушать.

Команда из ПЗК им. 50-летия СССР, которая участвовала в конкурсе впервые, приготовила две ухи: «Семга + судак» и из речной рыбы. В качестве угощения аграрии предложили блинчики, варенье из морошки и чай из самовара. К их столу выстроилась очередь, все было настолько вкусно и ароматно, что не попробовать было нельзя. Что ни говори, но ребята прославили колхоз на всю округу.

Другие участники тоже не подкачали. Например, команда «Капелька» из Вологды представила жюри и гостям сценку с обедом в детском саду, команда «Ветераночка» (районный Совет ветеранов, г. Грязовец) спела заливчатские частушки, а участники из северной столицы взяли искрометным юмором.

Все команды подготовились, выбрать победителя было довольно сложно. Но после долгих обсуждений, проб 12 видов ухи и жарких дискуссий объявили итоги. Команда «ПЗК им. 50-летия СССР» заняла первое место и взяла приз «Самая вкусная уха», команда «Ветераночка» стала второй, а еще увезла приз зрительских симпатий. На третьем месте оказались сразу две команды - «Из глубины веков» (г. Вологда) и «Палыч и девчата» (СП Юровское), последняя также взяла приз зрительских симпатий. Еще один приз гости праздника отдали команде «Юровская уха» (сборная д. Юрово и г. Грязовец).

Все команды получили дипломы главы Грязовецкого муниципального района и памятные подарки.



На поэтической поляне собрались пишущие авторы, а также просто любители поэтического слова

СЛОВА, УЛОЖЕННЫЕ В РИФМЫ

Пока в нижнем парке ловили рыбу и варили уху, у главного входа развернулся районный поэтический марафон под названием «Вологодский звездопад, или Знай наших!». На поэтической поляне собрались пишущие авторы, а также просто любители поэтического слова, читали произведения как свои, так и авторов-земляков. На площадке была оформлена книжная выставка поэтов Грязовецкого района «Мастера пера земли Грязовецкой», зрителям раздавались в подарок флаеры со стихами грязовецких авторов.

«Стихи просто замечательные! Читает с душой!» - отметила одна из зрительниц марафона.

У жюри была нелегкая задача, но заслуженно и честно в этой борьбе победила Ирина Коновалова, прочитав чув-



Гостей праздника радовали торговые ряды, фотозоны и выставка-продажа изделий мастеров декоративно-



Заявились на конкурс не только солидные рыбаки, но и совсем юные мальчишки

Оксана ХАРЧЕВНИКОВА,
Наталья НОСОВА



Концертная программа ансамбля русской песни «Солнцеворот» Вологодской областной государственной филармонии имени В. А. Гаврилина подарила хорошее настроение

ственное стихотворение «Июль». Второе место заняла Тамара Наумова с авторским стихотворением «Повезло мне родиться в России». Любовь Лихоманова с юмористическим авторским стихотворением «Я поссорилась с фигурой...» забрала третье место!

Все участники получили памятные призы и дипломы.

Ирина КОНОВАЛОВА: «Потрясающий праздник Липы получился! Шикарная погода, старинный парк, устланный зеленым ковром, а самое главное - столько позитивных, талантливых и увлеченных людей вокруг! Душа радовалась! В каждом уголке парка происходило что-то интересное, везде хотелось успеть побывать. Наш поэтический марафон проходил с утра, поэтому полученных позитивных эмоций хватило до самого вечера. Еще бы! Так тепло принимали! А какие замечательные призы подготовила участникам Юровская библиотека! Именные ручки - это же так приятно. Огромное спасибо организаторам за такое масштабное и душевное мероприятие. Я была здесь в первый раз, но обязательно вернусь!»

ОТ СКАЗОЧНЫХ ФЕЙ ДО ДОСТУПНОЙ НАУКИ

Цветочные феи из Грязовецкой библиотеки поселились на время праздника на книжной полянке и организовали досуг для малышей. Мальчишки и девчонки отгадывали ребусы и кроссворды, проходили лабиринты, собирали пазлы, рисовали, играли в цветочной шляпой и красивым лютником, побывали в роли бабочек и ловили сачками насекомых. А напоследок цветочные феи угостили ребят сладостями.

Любителям активного отдыха тоже было чем заняться. На школьном стадионе проходили командные соревнования по стритболу, а в тени парка все желающие могли попробовать свои силы на площадке «Спортивная мозаика». Взрослые играли в дартс, а для детей работали веселые эстафеты на ловкость, сообразительность и координацию.

В дартсе первое место заняли Ольга Шерманкина и Александр Баринов, немного им проиграли Елена Углова и Евгений Овчинников. Замкнули тройку призеров Алина Касаткина и Михаил Чистяков.

Научное шоу «Доступная наука» привело в восторг детей и взрослых. Профессор Вспышкин удивлял девушек прическами за две секунды, превращением жидкости в горячий снег и фокусом с поджиганием! Юные зрители активно помогали профессору.

Надежда ДОЛИНИНА: «О Празднике липы наша семья знала, но присутствовать не доводилось. В этом году в соцсетях районной газеты увидели афишу праздника - мужа заинтересовал конкурс «Комельская уха», а детей - «Спортивная мозаика» и научное шоу. Было принято решение побывать. На празднике мы сплавлялись на катамаранах, младший сын был в восторге. Затем по-



Научное шоу «Доступная наука»

смотрели выступление команд на конкурсе «Комельская уха». Все команды молодцы! Было видно, что готовились и очень старались. Еще участвовали в эстафетах и играли в дартс. А шоу «Доступная наука» привело в восторг не только детей, но и взрослых. Хочется выразить слова благодарности организаторам этого мероприятия и газете «Сельская правда» за информирование и фото с праздника».

Анастасия ФАРАФОНОВА: «На Празднике липы были второй раз. Мне очень понравилась творческая составляющая конкурса «Комельская уха». Участники представляли свои кулинарные шедевры креативно, смело, ярко, с юмором! Понравилось, что были задействованы дети. Сын был в восторге от научного шоу «Доступная наука». Кроме того, мы с большим удовольствием примерили костюмы фото-ретро салона Усадьбы Брянчаниновых и сделали фото на память. Большое спасибо организаторам за праздник и положительные эмоции! Обязательно приедем еще!»

«ТРИ СПАСА - ТРИ ЗАПАСА»

Пока часть гостей пробовала уху, весело проводила время на различных площадках, в верхней части парка участницы конкурса из сельских поселений района накрывали столы и с волнением ждали старта конкурса «Три спаса - три запаса».

Приветствовал участников председатель конкурсной комиссии, депутат Законодательного Собрания области, председатель ПЗК им. 50-летия СССР Владимир Васильевич Жильцов.

Кулинарный конкурс проходил по двум номинациям: «Яблочный пирог» и «Яблочная фантазия». От желающих отведать кулинарные шедевры не было отбоя!

В номинации «Яблочный пирог» дипломом за первое место награжден филиал Слободской сельский Дом культуры, второе место заняла Тамара Александровна Кузнецова (д. Фрол), третье место - филиал Комьянский Дом культуры.

В номинации «Яблочная фантазия» призовые места распределились следующим образом: I место занял филиал Комьянский сельский Дом культуры, второе место - филиал Слободской сельский Дом культуры, третье место присуждено Ирине Николаевне Карапетян (г. Грязовец).

«Спасибо всем за участие! Вы и себе, и нам устроили настоящий праздник! Не просто было подводить итоги, потому что все достойны победы», - отметил Владимир Васильевич.

Участники конкурса и победители были отмечены дипломами главы района и ценными призами. Один из рецептов конкурсантов опубликован уже в этом номере, смотрите на девятой полосе.



17 талантливых коллективов и солистов продемонстрировали свое творчество. Тематика номеров и манера исполнения были разными, но всех участников объединяла любовь к музыкальному творчеству

ПОД ЛИПОЙ ПЕЛИ И ПЛЯСАЛИ, И ОВАЦИИ СОРВАЛИ

Завершающей и самой музыкальной составляющей праздника Липы был и остается открытый межрайонный фестиваль самодельного народного творчества «Песни под липами».

С приветственным словом к гостям праздника обратилась глава сельского поселения Юровское Валентина Ивановна ГЛАЗОВА:

- Впервые мы собрались здесь на праздник, когда нашему парку исполнялось 200 лет. В этом году парку исполняется 208 лет, а праздник не только сохранился, но и стал традицией. К сожалению, в предыдущие два года нам не удавалось провести фестиваль в связи с пандемией, но в этом году такая возможность есть, погода радует, гостей много, поэтому поздравляю всех с праздником и желаю хорошего настроения! Участникам фестиваля желаю огромных творческих успехов, громких аплодисментов зрителей, а всем гостям - отличного настроения, и пусть частица этого праздника надолго останется в ваших сердцах», - отметила глава поселения.

Елена ПЛАТОНОВА (Дом культуры п. Надево, Вологодский район):

- Два года назад мы приезжали с коллективом, а в этот раз заявили с подругой для сольного участия. Нравится, что фестиваль проходит в таком красивом месте. Уютный, ухоженный старинный парк завораживает. И ярмарка, и различные площадки - все продумано. Приятно сюда приезжать и выступать, публика тепло принимает!

Ирина, г. Грязовец:

- Мы давно собирались побывать на Празднике липы, а попали впервые. Впечатления самые хорошие! Множество интересных площадок, концерт творческих коллективов, конкурс ухи - везде побывали. Да и сам парк очень красивый. Очень приятно здесь прогуляться!

Мария БЕЛЯЕВА, СП Перцевское:

- Я впервые побывала на таком замечательном Празднике липы в деревне Юрово. Сам старинный парк впечатляет своим величием. Организация площадок активности на самом высоком уровне. Очень здорово, когда жители разных поселений могут показать свои поэтические, кулинарные, вокальные и другие таланты.

Ольга ШЕРМАНКИНА, СП Ростилковское:

- Юрово для меня не просто место на карте района, а прародина. Мой дед Михаил Владимирович Шарманкин родился в деревне Назарово, поэтому юровская сторона мне дорога.

Выступала от Ростилковского Дома Культуры. Приехали пораньше, чтобы все посмотреть, погулять по парку. Было очень интересно, на таком празднике присутствовала впервые. И конкурс ухи, и кулинарный конкурс «Три спаса - три запаса» - все прошло отлично! Участники были на высоте!

Особенно отмечу гостеприимство встречающей стороны. Большое спасибо специалистам Дома культуры за теплый прием, горячий чай и вкусные пироги! И огромная благодарность корреспондентам районки за фото и видеосъемку праздника.

Тамара БАРИЛО, г. Грязовец:

- Спасибо всем, кто принимал участие в организации и проведении этого праздника! Чувствовалась атмосфера доброты, хорошего настроения, легкости! Было интересно смотреть и слушать участников праздника, все готовились, старались, не было нудности и затянутости. Такой вкусной ухи еще не едала! Главное, мои пироги съели с удовольствием, спасибо! Хочется повторения!

Антон БЛЮДОВ, заместитель начальника Департамента строительства области:

- Грязовецкий район в очередной раз доказал, сколь велики его туристские возможности, сколь разнообразен, близок и доступен может быть качественный отдых на Вологодчине.



катание на катамаранах по Комёле, выставка картин прикладного творчества «Добрых рук мастерство»



В номинации «Яблочный пирог» дипломом за первое место награжден филиал Слободской сельский Дом культуры